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Το ςχζδιο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποςτήριξη τησ Ευρωπαϊκήσ Επιτροπήσ. 
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Ειςαγωγό  

Σι αφορά το κεφάλαιο αυτό; 

Αυτό το κεφάλαιο αφορά ςτο τι είναι θ προςωπικι επωνυμία, ποιον αφορά πϊσ να 

τθν αναπτφξει κανείσ ςφμφωνα με τα προφίλ των διαφορετικϊν εκπαιδευομζνων και 

πϊσ θ παρουςία των κοινωνικϊν μζςων ενιςχφει τθν προςωπικι επωνυμία του 

ατόμου. Οι πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν επιλογι και τθ διαχείριςθ των προφίλ των 

κοινωνικϊν μζςων παρζχουν μια πιο πρακτικι προςζγγιςθ ςε αυτό το κζμα. Το υλικό 

εξετάηει επίςθσ τα βαςικά ςτοιχεία τθσ διαχείριςθσ τθσ φιμθσ ςτο διαδίκτυο. 

Γιατί το κεφάλαιο αυτό παρουςιάηει ενδιαφζρον; 

Το κεφάλαιο παρουςιάηει ενδιαφζρον επειδι αφενόσ δίνει γενικζσ πλθροφορίεσ και 

κακοδιγθςθ ςχετικά με το πϊσ ζνα άτομο μπορεί να αναλφςει τθν ταυτότθτά του 

όςον αφορά τισ προςωπικζσ δεξιότθτεσ και αξίεσ και πϊσ να αναπτφξει περαιτζρω 

αυτά ωσ brand για να ενιςχφςει το επαγγελματικό του προφίλ του και να το ελζγξει , 

ενϊ από τθν άλλθ πλευρά το υλικό κάνει παραπομπζσ ςχετικά με το πόςο ςθμαντικό 

είναι το κεφάλαιο τθσ προςωπικισ επωνυμίασ ςτο περιβάλλον τθσ οικονομίασ 

Διαμοιραςμοφ.  

Σι πρόκειται να μάκετε ςτο κεφάλαιο αυτό; 

Ειςαγωγι ςτο τι είναι θ προςωπικι επωνυμία, ποιον αφορά και πϊσ να τθν 

αναπτφξετε ςφμφωνα με το προφίλ ςασ (ηθτϊν εργαςία / επιχειρθματίασ / 

αυτοαπαςχολοφμενοσ). Παρουςιάηονται διάφορεσ τεχνικζσ αυτοαξιολόγθςθσ κακϊσ 

και θ παρουςία των κοινωνικϊν μζςων ενθμζρωςθσ – το τι, το πϊσ και το που 

εξθγείται με πρακτικό τρόπο. 

Επιπρόςκετθ αξία για  

 Άνεργουσ 

Αυτό το εκπαιδευτικό υλικό τουσ βοθκά να επανεξετάςουν το επαγγελματικό 

τουσ προφίλ και τουσ παρζχει πρακτικζσ οδθγίεσ για το πϊσ να ενιςχφςουν και 

να αναπτφξουν περαιτζρω τθν επαγγελματικι προςωπικι τουσ επωνυμία. 
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 Επιχειρθματίεσ 

Πρακτικά προςανατολιςμζνεσ κατευκυντιριεσ γραμμζσ ςχετικά με τον τρόπο 

ενςωμάτωςθσ του εμπορικοφ ςιματοσ ςτισ επιχειριςεισ τουσ προκειμζνου να 

επωφελθκοφν από αυτό 

 Προςωπικό Ανκρϊπινου Δυναμικοφ 

Αυτό το κζμα δεν απευκφνεται ειδικά ςτο προςωπικό του ανκρϊπινου δυναμικοφ 

Σι κα είςτε ςε κζςθ να κάνετε μετά από τθν εναςχόλθςθ ςασ με αυτό το κεφάλαιο; 

Να κατανοιςετε τι είναι θ προςωπικι επωνυμία, να μάκετε το πϊσ να τθ χτίςετε και 

να τθν αναπτφξετε, να κατανοιςετε τι είναι τα κοινωνικά μζςα ενθμζρωςθσ, να 

διαφοροποιιςετε τουσ ιςτότοπουσ κοινωνικϊν μζςων, να επιλζξετε τισ 3 πιο 

κατάλλθλεσ για εςάσ ςφμφωνα με το προφίλ ςασ (ηθτϊν εργαςία / επιχειρθματίασ / 

αυτοαπαςχολοφμενοσ), να κάνετε μια ςτρατθγικι κοινωνικϊν μζςων μαηικισ 

ενθμζρωςθσ ςυμπεριλαμβανομζνων του ςχεδίου ενθμζρωςθσ των κοινωνικϊν μζςων 

ενθμζρωςθσ και διαχείριςθ τθσ φιμθσ ςτο διαδίκτυο). 

Σι κα βρείτε ςτο κεφάλαιο αυτό; 

 Τλικό κειμζνου; PDF 

 Παρουςίαςθ; ppt.  

 Πρακτικζσ δραςτθριότθτεσ 



 

 

 
4 

 

 

Προςωπικό επωνυμύα 

Γενικά, ο όροσ brand ορίηεται ωσ "όλα εκείνα που ςχετίηονται με το προϊόν, 

ςυμπεριλαμβανομζνου του ςυμβολιςμοφ και των εμπειριϊν του". Είναι όλα όςα 

ςχετίηονται με ζνα προϊόν ι μια υπθρεςία που προβάλλονται ςτο μυαλό των 

καταναλωτϊν – τθ μορφι του, τθν αίςκθςθ και τθ χρθςιμότθτά του, κακϊσ και τθ 

ςυςκευαςία, τθ διαφιμιςθ, ακόμθ και τθ ςτάςθ των πωλθτϊν και των εκπροςϊπων 

που τθν αντιπροςωπεφουν. Αυτι είναι θ αξία που το brand ζχει ςτουσ καταναλωτζσ. 

Η αυτο-επωνυμία ι θ προςωπικι επωνυμία είναι το πϊσ φροντίηετε και διαχειρίηεςτε 

τθ φιμθ, το ςτυλ, τθ μορφι, τθ ςτάςθ και τισ δεξιότθτζσ ςασ. Είναι παρόμοιο με τον 

τρόπο με τον οποίο οι μεγάλεσ εταιρείεσ διαχειρίηονται τθ διαχείριςθ του brand τουσ, 

αλλά θ προςωπικι επωνυμία ζχει να κάνει περιςςότερο με το μάρκετινγκ του εαυτοφ 

ςασ, των ικανοτιτων ςασ και τθσ εμπειρίασ ςασ. Σασ βοθκά να ξεχωρίηετε από το 

πλικοσ ανεξάρτθτα από το αν αλλάηετε τθν εργαςία ςασ, αν αρχίηετε τθ δικι ςασ 

επιχείρθςθ ι αν επεκτείνετε τα δίκτυα επαφϊν ςασ. Όπωσ ορίηεται από τον Colin 

Wright ςτο θλεκτρονικό βιβλίο του "Personal branding": «Σασ κάνει γνωςτό για αυτό 

που επικυμείτε να είςτε γνωςτόσ» " (για ςυμπλθρωματικι μελζτθ). 

Πού ςασ χρηςιμεύει η προςωπικό επωνυμύα;  

Η προςωπικι επωνυμία είναι χριςιμθ για τθν επαγγελματικι ςασ καριζρα. Σασ βοθκά 

να δθμιουργιςετε κετικι φιμθ (όποιοσ κι αν είναι ο τομζασ δραςτθριότθτάσ ςασ), 

ςασ κάνει πιο αναγνωρίςιμο και ςασ βοθκά να ςυνδζεςτε πιο εφκολα με  κινιματα / 

κοινότθτεσ / ανκρϊπουσ με τισ ςυγκεκριμζνεσ ςασ ιδζεσ, ςτάςεισ, δεξιότθτεσ. Στθν 

πραγματικότθτα, ζχετε αρχίςει ιδθ να φτιάχνετε τθν επωνυμία ςασ χωρίσ να το 

καταλάβετε - τθ ςτιγμι που ξεκινιςατε τθ ςταδιοδρομία ςασ. 

Για τουσ επιχειρθματίεσ και τουσ αυτοαπαςχολοφμενουσ, θ προςωπικι επωνυμία 

είναι απαραίτθτθ για να διαφοροποιιςουν τθν επιχείρθςι τουσ από τουσ 

ανταγωνιςτζσ τουσ, για να πουν ακριβϊσ γιατί θ επιχείρθςθ τουσ είναι ςθμαντικι και 

ςε ποιον και τι είναι αυτό που τθν κάνει μοναδικι. 
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Η προςωπικι επωνυμία είναι απαραίτθτθ για ζνα άτομο που εργάηεται ςτθν 

Οικονομία Διαμοιραςμοφ. Δεδομζνου ότι οι περιςςότερεσ ςχζςεισ είτε μεταξφ 

εργοδότθ και εργαηομζνου ι μεταξφ πωλθτι και των πελατϊν του γίνονται online και 

ςυχνά οι δφο πλευρζσ είναι διαςκορπιςμζνεσ ςε όλο τον κόςμο, πρζπει να μποροφν 

να βαςιςτοφν και να κάνουν τθν επιλογι τουσ εμπιςτευόμενοι τθ διαδικτυακι 

ταυτότθτα του άλλου ατόμου. Ο τρόποσ με τον οποίο οι ίδιοι οι εργαηόμενοι / 

πωλθτζσ / πελάτεσ τθσ SHE παρουςιάηουν τον εαυτό τουσ είναι ηιτθμα κακοριςτικισ 

ςθμαςίασ για τθν περαιτζρω εργαςία και τισ ςχζςεισ τουσ ςτθν οικονομία 

διαμοιραςμοφ.  

 

Από πού να ξεκινόςετε;     

Βεβαιωκείτε ότι είςτε ενιμεροι για το γεγονόσ ότι θ προςωπικι επωνυμία ζχει να 

κάνει πολφ περιςςότερο με το ποιοι είςτε πραγματικά, με το ποιεσ είναι οι αξίεσ και  

οι πεποικιςεισ ςασ, πϊσ αυτζσ ςασ ζχουν διαμορφϊςει και το πϊσ  

αντικατοπτρίηονται ςτθν επαγγελματικι ςασ ςυμπεριφορά. Να γνωρίηετε ότι θ 

δθμιουργία ψεφτικθσ ταυτότθτασ δεν αποτελεί ζννοια τθσ προςωπικισ επωνυμίασ. Η 

προςωπικι επωνυμία ζχει να κάνει περιςςότερο με το να δείξετε ποιοι είςτε ωσ 

άτομα, τι ςασ κακοδθγεί ςτθ ηωι, τι κα κζλατε να επιτφχετε, πϊσ κα το κάνετε και τι 

μπορείτε να προςφζρετε ςτον κόςμο. Σκεφτείτε το ωσ μια ψθφιοποιθμζνθ 

αναπαράςταςθ τθσ πραγματικισ ταυτότθτάσ ςασ. Ζτςι, μακαίνετε πϊσ να 

παρουςιάηετε τον εαυτό ςασ, τον αλθκινό ςασ εαυτό. Αυτόσ είναι ο λόγοσ για τον 

οποίο ςασ ςυμβουλεφουμε να αναλογιςτείτε ποιεσ είναι οι κατευκυντιριεσ αρχζσ ςασ 

και ποια διλωςθ αποςτολισ μπορείτε να αναπτφξετε με βάςθ αυτζσ τισ 

κατευκυντιριεσ αρχζσ. Αυτι θ διλωςθ αποςτολισ δεν είναι κάτι που πρζπει να 

δείξετε ι να ανακοινϊςετε επίςθμα οπουδιποτε αλλά να το ςκεφτείτε περιςςότερο 

ωσ ζναν ςαφϊσ κακοριςμζνο ςτόχο για τθ ηωι ςασ. Από τθν άλλθ πλευρά, θ διλωςθ 

αποςτολισ μπορεί να εμφανίηεται πολφ καλά ςτθν επαγγελματικι ςασ ιςτοςελίδα ςασ 

αν ςχεδιάηετε να είςτε αυτοαπαςχολοφμενοσ και / ι αν ξεκινάτε για παράδειγμα το 

δικό ςασ blog. Για να ςυνοψίςουμε, μια διλωςθ αποςτολισ είναι ζνασ διατεταγμζνοσ 
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τρόποσ για να απαντιςετε ςτισ ερωτιςεισ του ποιοι είςτε, ποιεσ είναι οι αξίεσ ςασ και 

τι κζλετε να κάνετε ςτθ ηωι ςασ. Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ για το πϊσ να το κάνετε 

αυτό δίνονται ςτισ πρακτικζσ αςκιςεισ ςτο κεφάλαιο αυτό. 

Το επόμενο βιμα είναι να κάνετε ανάλυςθ του ςυνόλου των δεξιοτιτων που ζχετε 

ςτθν παροφςα φάςθ αλλά και των δεξιοτιτων που επικυμείτε να αποκτιςετε 

μελλοντικά. Αν ςχεδιάηουμε ζνα ταξίδι, ο προοριςμόσ είναι ο πιο ςθμαντικόσ, 

ανάλογα με το ποφ κζλουμε να φτάςουμε, ςχεδιάηουμε το ταξίδι. Ο ίδιοσ κανόνασ 

ιςχφει και για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικισ ςασ επωνυμίασ - τι ακριβϊσ κζλετε να 

επιτφχετε; 

Ο κακοριςμόσ ενόσ ςτόχου ςχετίηεται με το ςθμείο εκκίνθςθσ - αυτό που ζχετε ιδθ ωσ 

ςφνολο δεξιοτιτων, αυτά που μπορείτε ιδθ να κάνετε. Και με βάςθ αυτό 

προςανατολίηεςτε ςτο τι κζλετε να βελτιϊςετε ι τι επικυμείτε μελλοντικά να είςτε ςε 

κζςθ να κάνετε. Αυτόσ μπορεί να ςχετίηεται με τισ δεξιότθτεσ που ζχετε ιδθ ι μπορεί 

να ςχετίηεται με δεξιότθτεσ ςε ζνα εντελϊσ νζο πεδίο για εςάσ. 

Στθ ςυνζχεια ζπεται το ςτάδιο μάκθςθσ ςτο οποίο πρζπει να δεςμευκείτε να 

εμπλακείτε άμεςα, αν δεν κζλετε να βουλιάξετε ςτθν κακθμερινότθτα ςασ. Είναι πολφ 

ςφνθκεσ άνκρωποι να κζτουν ςτόχουσ και να τουσ εγκαταλείπουν γριγορα όταν θ 

ηωι απαιτεί τθν άμεςθ προςοχι τουσ. 

Συμβουλζσ - όταν αρχίςετε να μακαίνετε κάτι καινοφργιο πείτε το ςε όλουσ - όςο 

περιςςότεροι άνκρωποι γνωρίηουν, τόςο μεγαλφτερθ κα είναι θ ντροπι ςασ αν 

παραιτθκείτε, οι άνκρωποι ςασ κα ςασ κρατιςουν υπόλογουσ  για όςα ζχετε επιτφχει. 

Χρθςιμοποιιςτε κάκε ευκαιρία για να μάκετε νζα γεγονότα, λζξεισ, ακόμα και τα 

λεγόμενα τρικ κακθμερινϊν λφςεων (lifehacks) - κοιτάξτε γφρω ςασ, ακοφςτε τουσ 

ανκρϊπουσ, προςζξτε τι ςυμβαίνει γφρω ςασ. Αυτό που είναι ςθμαντικό είναι το να  

αλλάηετε και να εξελίςςεςτε διαρκϊσ - αυτοί είναι οι άνκρωποι που προχωροφν ςτον 

κόςμο. 
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Εάν είςτε άνεργοσ - θ βελτίωςθ των ςθμερινϊν δεξιοτιτων ςασ και θ απόκτθςθ νζων 

κα ςασ κάνει πιο ευζλικτο και προςαρμοςτικό ςτισ πολλζσ ςταδιοδρομίεσ που 

εμφανίηονται διαρκϊσ και αντικακιςτοφν τισ παλιζσ. Μπορεί να βρείτε άλλουσ τομείσ 

ςτουσ οποίουσ να είςτε καλοί, μπορείτε να αλλάξετε / βρείτε δουλειά, κα βοθκθκείτε 

ςτο να ςυμμετάςχετε ςε κινιματα / κοινότθτεσ / ανκρϊπουσ με τισ ςυγκεκριμζνεσ ςασ 

ιδζεσ, ςτάςεισ, δεξιότθτεσ οι οποίεσ κα οδθγιςουν ςτθν επζκταςθ των δικτφων ςασ 

και κα περιτριγυρίηεςτε από τουσ ανκρϊπουσ εκείνουσ που μποροφν να επθρεάςουν 

τθν καριζρα ςασ ςε μια ςυγκεκριμζνθ χρονικι ςτιγμι. 

Αν είςτε επιχειρθματίασ / αυτοαπαςχολοφμενοσ, το ςτάδιο εκμάκθςθσ κα ςασ 

βοθκιςει να ενιςχφςετε τθν επιχείρθςι ςασ ςε άλλουσ τομείσ, κα ςασ βοθκιςει να 

διαφοροποιιςετε το χαρτοφυλάκιό ςασ και να επεκτείνετε το εφροσ των υπθρεςιϊν / 

προϊόντων ςασ, να βρείτε νζουσ πελάτεσ, να προςφζρετε ολοκλθρωμζνεσ υπθρεςίεσ / 

προϊόντα, να βρείτε άλλεσ καινοτόμεσ αγορζσ, να ςυνδεκείτε με άλλα κινιματα / 

κοινότθτεσ / ανκρϊπουσ με τισ ςυγκεκριμζνεσ ιδζεσ, τισ ςτάςεισ ςασ, τισ δεξιότθτζσ 

ςασ που κα οδθγιςουν ςτθν επζκταςθ των δικτφων ςασ και πάλι ενδεχομζνωσ να ςασ 

οδθγιςουν ςτα προαναφερκζντα κετικά αποτελζςματα. 

Αν ζχετε αποφαςίςει να εργαςτείτε ςτισ πλατφόρμεσ τθσ οικονομίασ 

διαμοιραςμοφ(SHE), τότε όςο περιςςότερεσ δεξιότθτεσ αποκτιςετε, τόςο πιο 

διαφοροποιθμζνο κα είναι το προφίλ ςασ και τόςοι περιςςότεροι εργοδότεσ κα 

ςυνδεκοφν με εςάσ. Ταυτόχρονα, οι πλατφόρμεσ SHE μποροφν να αποτελζςουν ζνα 

εξαιρετικό μζροσ για να εξαςκθκείτε ςτισ δεξιότθτεσ αυτζσ και να αποκτιςετε 

επαγγελματικι εμπειρία ςτουσ τομείσ που επικυμείτε να αναπτφξετε περαιτζρω. Εάν 

κεωρείτε τθν εργαςία ςασ ςτισ πλατφόρμεσ τθσ SHE ωσ ενδιάμεςο ςτακμό ςτο 

επαγγελματικό ςασ ταξίδι, τότε ςασ δίνεται θ ευκαιρία να επεξεργαςτείτε και να 

γίνετε κάτοχοι των δεξιοτιτων αυτϊν, ενϊ πλθρϊνεςτε για αυτό. 

Να ζχετε υπόψθ ςασ ότι θ προςωπικι επωνυμία δεν είναι κάτι που μπορείτε να 

φτιάξετε ςπαταλϊντασ μια- δυο ϊρεσ. Χρειάηεται πολφ χρόνο, προςπάκειεσ και 

επιμονι και πρζπει να γίνει ςυνικεια, μζροσ τθσ ηωισ ςασ. 
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Περιςςότερα για τισ διαφορετικζσ πτυχζσ τθσ προςωπικισ ςασ επωνυμίασ και για το 

πόςο ςθμαντικά είναι τα ροφχα ςασ, οι κφκλοι φίλων ςασ, θ ςτάςθ ςασ, θ ιςορροπία 

μεταξφ επαγγελματικισ και προςωπικισ ηωισ, θ προςωπικι θκικι μπορείτε να 

βρείτε ςτο βιβλίο (που αναφζρκθκε παραπάνω) ωσ ςυμπλθρωματικι ανάγνωςθ για 

αυτό το κεφάλαιο και ωσ πρακτικι άςκθςθ. 

Δεδομζνου ότι ςτισ μζρεσ μασ τα εργαλεία κοινωνικισ δικτφωςθσ χρθςιμοποιοφνται 

ευρζωσ, το βιογραφικό ςασ, θ δουλειά ςασ, θ φιμθ ςασ αλλά και οι ιδζεσ ςασ είναι 

διακζςιμεσ ςε ζνα ευρφτερο κοινό από ποτζ, γι 'αυτό θ ακόλουκθ ενότθτα είναι 

αφιερωμζνθ ςτα κοινωνικά μζςα και ςτο πϊσ να χειριςτείτε τθν παρουςία ςασ ςε 

αυτά αποφζροντασ οφζλθ ςε εςάσ ι/ και τθν επιχείρθςθ ςασ.  

Οι διαδικτυακζσ ομάδεσ ςτισ οποίεσ ςυμμετζχετε και ο τρόποσ με τον οποίο 

ςυμπεριφζρεςτε ςτο διαδίκτυο είναι εξίςου ςθμαντικόσ με τον τρόπο που ηείτε ςτον 

πραγματικό κόςμο, γι 'αυτό πρζπει να κάνετε ζξυπνεσ επιλογζσ και προςεκτικά να 

ςυμμετάςχετε ςε μερικά κοινωνικά δίκτυα που ςυνδζονται άμεςα με το επάγγελμά 

ςασ, ςε εκείνα  που κα ςασ βοθκιςουν να ςυναντιςετε τουσ δυνθτικοφσ πελάτεσ ςασ, 

τουσ πικανοφσ εργοδότεσ ςασ ι άλλουσ ανκρϊπουσ που κα κζλατε να τραβιξετε τθν 

προςοχι τουσ. Ακριβϊσ όπωσ εργάηεςτε για να διαφοροποιιςετε το χαρτοφυλάκιο 

ςασ, ςασ ςυμβουλεφουμε να ςυμμετζχετε ςε διαφορετικά κοινωνικά δίκτυα. Να είςτε 

προςεκτικοί ςχετικά με τον τρόπο που παρουςιάηετε τον εαυτό ςασ online, να το 

κεωρείτε ςαν να είναι το βιογραφικό ςασ, να επιλζγετε προςεκτικά τισ πλθροφορίεσ 

του προφίλ ςασ που ςυμπλθρϊνετε, τισ φωτογραφίεσ που ανεβάηετε και τα πράγματα 

που κάνετε online, επειδι παραμζνουν εκεί για πάντα. 
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Επιλογό και διαχεύριςη των κοινωνικών δικτύων 

Τι εύναι τα μϋςα κοινωνικόσ δικτύωςησ; 

Τα κοινωνικά μζςα ωσ όροσ δεν χρειάηονται καμία εξιγθςθ ι οριςμό, αφοφ ςιμερα 

όλοι ζχουν ακοφςει γι 'αυτά και τα χρθςιμοποιοφν κιόλασ. Αν πρζπει οπωςδιποτε να 

αποδοκεί ζνασ όροσ για αυτά κα λζγαμε ότι είναι ο «τφποσ μζςων που επιτρζπουν 

ςτουσ ανκρϊπουσ να παρουςιάηουν και να μοιράηονται διαφορετικό περιεχόμενο  

online και να ςυνδζονται μεταξφ τουσ μζςα ςε ζνα δίκτυο ςυνδζςεων». Πρόκειται 

κυρίωσ για τθν απόκτθςθ και τθ διατιρθςθ ςχζςεων με ανκρϊπουσ (οικογζνεια, 

φίλουσ, γνωςτοφσ) που ζχετε ιδθ ςτθ ηωι ςασ, αλλά δεν αλλθλεπιδράτε μαηί τουσ όλθ 

τθν ϊρα και ςτθν ίδια κλίμακα. 

Όλεσ οι εφαρμογζσ μζςω διαδικτφου που επιτρζπουν τθ δθμιουργία ι / και τθν 

ανταλλαγι περιεχομζνου που δθμιουργείται από χριςτεσ και επιτρζπουν τθν 

αλλθλεπίδραςθ μεταξφ των χρθςτϊν ταξινομοφνται ωσ δικτυακοί τόποι κοινωνικισ 

δικτφωςθσ προςφζροντασ χαρακτθριςτικά «δικτφωςθσ».  

Η δικτφωςθ των κοινωνικϊν μζςων ςτισ ιςτοςελίδεσ των κοινωνικϊν μζςων μπορεί να 

οριςτεί ωσ μια "ομάδα νζων ειδϊν θλεκτρονικϊν μζςων, τα οποία μοιράηονται τα 

περιςςότερα ι και όλα τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Συμμετοχι: όλοι όςοι ενδιαφζρονται μποροφν να ςυνειςφζρουν ι να λάβουν 

ανατροφοδότθςθ. Η γραμμι μεταξφ μζςων και κοινοφ είναι κολι.  

 Ανοικτότθτα: οι περιςςότερεσ υπθρεςίεσ κοινωνικϊν μζςων είναι ανοικτζσ ςε 

ςυμμετοχι και ανατροφοδότθςθ και ενκαρρφνουν τθν ανταλλαγι, τθν 

ψθφοφορία, τθν ςχολιαςμό κ.λπ. 

 Συνομιλία: θ ςυηιτθςθ ςε ιςτότοπουσ κοινωνικϊν μζςων κεωρείται περιςςότερο 

ωσ αμφίδρομθ επικοινωνία κακϊσ το περιεχόμενο παράγεται από ομάδεσ ατόμων 

ι ατόμων και διανζμεται ςε άλλεσ ομάδεσ ατόμων /μεμονωμζνων ατόμων. Αυτό 
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διαφζρει από το περιεχόμενο μιασ εκπομπισ που διανζμεται από τθλεοπτικά 

δίκτυα / εταιρείεσ. 

 Κοινότθτα: οι κοινότθτεσ ςτισ ιςτοςελίδεσ κοινωνικϊν μζςων κεωροφνται ομάδεσ 

ανκρϊπων που ζχουν κοινά ενδιαφζροντα, από τον ακλθτιςμό ζωσ τισ 

κινθματογραφικζσ ταινίεσ ι μια κοινωνικι αιτία, για παράδειγμα. Επικοινωνοφν 

πολφ γριγορα και αποτελεςματικά. 

• Συνδεςιμότθτα: τα περιςςότερα είδθ κοινωνικϊν μζςων είναι διαςυνδεδεμζνα, 

χρθςιμοποιϊντασ ςυνδζςεισ με άλλουσ ιςτότοπουσ, πόρουσ και ανκρϊπουσ.  

Οι πιο δθμοφιλείσ ιςτοςελίδεσ κοινωνικϊν μζςων είναι το Facebook, το Twitter, το 

Instagram και το LinkedIn που ςασ επιτρζπουν να μοιράηεςτε και να διαδίδετε 

πλθροφορίεσ, εικόνεσ και βίντεο και γενικά να είςτε ςε επαφι με ανκρϊπουσ που 

κανονικά δεν κα μποροφςατε να αλλθλεπιδράτε όλθ τθν ϊρα. 

Ταξινόμηςη των ιςτότοπων κοινωνικόσ δικτύωςησ 

Σφμφωνα με τθ δθμοςιευμζνθ ζρευνα ςτο Business Horizons (2010) των Kaplan και 

Haenlein1, οι διάφοροι τφποι ι μορφζσ κοινωνικϊν μζςων μποροφν να 

ομαδοποιθκοφν ςε 6 κατθγορίεσ: 

1. Συνεργατικά ζργα (e.g. Wikipedia) 

2. Blogs and Microblogs (e.g. Twitter) 

3. Κοινότθτεσ περιεχομζνου (e.g. Youtube) 

4. Ιςτοςελίδεσ κοινωνικισ δικτφωςθσ (e.g. Facebook) 

5. Εικονικοί κόςμοι παιχνιδιϊν (e.g. World of Warcraft) 

6. Εικονικοί κοινωνικοί κόςμοι (e.g. Second Life) 

Κυψελοειδϋσ πλαύςιο λειτουργικότητασ των κοινωνικών μϋςων 

Δεδομζνου ότι θ ςυμπεριφορά των χρθςτϊν του Διαδικτφου ζχει αλλάξει (ςφμφωνα 

με τθν ζρευνα του Kietzmann et al. 2011) από τθν εξάπλωςθ του περιεχομζνου, τθν 

ανάγνωςθ και τθν παρακολοφκθςθ του, τθν αγορά και πϊλθςθ προϊόντων ι 
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υπθρεςιϊν μζχρι και τθ δθμιουργία, τθν ανταλλαγι και τθ ςυνομιλία οι διάφορεσ 

διαδικτυακζσ πλατφόρμεσ ζχουν κερδίςει ζδαφοσ και ζχουν κερδίςει τθν προςοχι 

πολλϊν χρθςτϊν. Αυτζσ είναι πλατφόρμεσ όπωσ ιςτότοποι κοινισ χριςθσ 

περιεχομζνου, ιςτολόγια, ιςτότοποι κοινωνικισ δικτφωςθσ και wikis. Σιμερα τα 

κοινωνικά μζςα μποροφν να επθρεάςουν τθν εικόνα κάκε ατόμου που εμπλζκεται 

ςτθν αγορά εργαςίασ, ειδικά εκείνων που αναηθτοφν μια νζα δουλειά και τουσ 

αυτοαπαςχολοφμενουσ.    

Το κυψελοειδζσ πλαίςιο των λειτουργικϊν δομικϊν ςτοιχείων των κοινωνικϊν μζςων 

βοθκά ςτθν καλφτερθ κατανόθςθ και ςφνδεςθ με τα κοινωνικά μζςα. Τα δομικά 

ςτοιχεία των κοινωνικϊν μζςων είναι θ Ταυτότθτα, οι Συηθτιςεισ, θ ανταλλαγι, θ 

Παρουςία, οι Σχζςεισ, θ Φιμθ και οι Ομάδεσ. 

Η ιδζα είναι ότι τα διαφορετικά κοινωνικά μζςα επικεντρϊνονται ςε διαφορετικζσ 

ομάδεσ και μζςω τθσ μελζτθσ των λειτουργιϊν και των επιπτϊςεων τουσ μπορεί 

κανείσ να χτίςει μια ςτρατθγικι για τον ζλεγχο, τθν κατανόθςθ και τθν ανταπόκριςθ 

ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ των κοινωνικϊν μζςων.   

Τα παραπάνω ςτοιχεία βοθκοφν ςτθν κατανόθςθ και τθν καλφτερθ παρακολοφκθςθ 

των ςτοιχείων εκείνων που επικεντρϊνονται τα διάφορα κοινωνικά μζςα. Για 

παράδειγμα- το LinkedIn επικεντρϊνεται πρωτίςτωσ ςτθν ταυτότθτα, τθ φιμθ και τισ 

ςχζςεισ, ενϊ το Youtube επικεντρϊνεται κυρίωσ ςτθν ανταλλαγι, τισ ςυνομιλίεσ, τισ 

ομάδεσ και τθ φιμθ. 

Κοινωνικϊ μϋςα ενημϋρωςησ – τι εύναι για τον καθϋνα (ςε προςωπικό 

επύπεδο)  

Οι άνκρωποι ςιμερα επικοινωνοφν μεταξφ τουσ με εντελϊσ διαφορετικό τρόπο από 

ό, τι ζκαναν τθν προθγοφμενθ δεκαετία. Λόγω τθσ παγκόςμιασ φφςθσ του Διαδικτφου 

και των τεχνολογιϊν Ιςτοφ, τα άτομα και οι επιχειριςεισ μποροφν να επωφελθκοφν 

από τθ χριςθ των κοινωνικϊν μζςων μαηικισ επικοινωνίασ εάν αυτά 

χρθςιμοποιθκοφν αποτελεςματικά.  

i. Προςωπικι χριςθ: να διατθροφν επαφι και να γνωρίηουν τι ςυμβαίνει ςτον 

κόςμο γφρω τουσ – ςε τοπικό ι παγκόςμιο επίπεδο, να διατθροφν επαφι με τα 
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διάφορα χόμπι τουσ, όπωσ μουςικι, ταινίεσ, ακλθτικά, παιχνίδια κ.λπ., να 

ςχετίηονται με άτομα με παρόμοια ενδιαφζροντα και να μοιράηονται και να 

δθμοςιεφουν περιεχόμενο online  

ii. Να γίνουν δθμιουργικοί:  ζνα άτομο μπορεί να διερευνιςει περαιτζρω και να 

επεκτείνει τα χόμπι και τα ενδιαφζροντά του, παραδείγματοσ χάριν εάν ζχουν 

δεξιότθτεσ γραφισ - μποροφν εφκολα να ξεκινιςουν να γράφουν το δικό τουσ 

blog, αν ζχουν φωτογραφικζσ δεξιότθτεσ - μποροφν να δθμοςιεφουν και να 

μοιράηονται φωτογραφίεσ online. Αυτό μπορεί να εφαρμοςτεί ςε οποιοδιποτε 

άλλο πεδίο ενδιαφζροντοσ. Επιπλζον, μζςω των κοινωνικϊν μζςων ενθμζρωςθσ 

είναι εφκολο να προςεγγίςετε ζνα μεγάλο κοινό και να βρείτε μια ενδιαφερόμενθ 

ομάδα για να ςασ ακολουκιςει.  

iii. Κοινωνικι αλλθλεπίδραςθ:  ωσ κοινωνικά όντα που είμαςτε, αγαπάμε τθν 

κοινωνικοποίθςθ και αυτό είναι το μυςτικό πίςω από όλα αυτοφσ τουσ ιςτότοπουσ 

κοινωνικισ δικτφωςθσ. Τα άτομα μποροφν να μζνουν ςυντονιςμζνα με όλεσ τισ 

ειδιςεισ, τα κουτςομπολιά και τα happenings γφρω από τισ επαφζσ τουσ τόςο ςε 

τοπικό όςο και ςε παγκόςμιο επίπεδο. Μζςω των κοινωνικϊν μζςων, οι άνκρωποι 

όχι μόνο μζνουν ςε επαφι αλλά και μοιράηονται και ςχολιάηουν τα τελευταία 

προϊόντα / υπθρεςίεσ που χρθςιμοποιοφνται και θ ανατροφοδότθςθ είναι ευρζωσ 

χριςιμθ για τα υπόλοιπα μζλθ τθσ κοινότθτασ - ωσ εκ τοφτου, θ εξουςία του να 

επθρεάηει άλλουσ ςτο δίκτυό του/τθσ ονομάηεται "Κοινωνικι Επιρροι".  

iv. Αποκτάτε δφναμθ: τα κοινωνικά μζςα επιςτρζφουν τθν εξουςία ςτα χζρια των 

πελατϊν. Μζςα από τθ γριγορθ διάδοςθ και τθν ανατροφόδοτθςθ ςτθν 

κοινότθτα, θ δθμοτικότθτα ενόσ εμπορικοφ ςιματοσ μπορεί να ανζβει ι να πζςει. 

Το “Tagging” και “sharing” οποιουδιποτε περιεχομζνου μπορεί να γίνει viral ςτο 

Διαδίκτυο και μόλισ ξεκινιςει είναι αδφνατο να ςταματιςει. Ζτςι, τα κοινωνικά 

μζςα ζχουν εξουςιοδοτιςει τουσ ανκρϊπουσ να μιλοφν και να ειςακοφγονται.  
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Figure 1. Functionalities and Implications of each functionality 

 
 

Κοινωνικϊ μϋςα ενημϋρωςησ– τι εύναι για τον καθϋνα (ςε 

επαγγελματικό επύπεδο) 

Η παρουςία ςτα κοινωνικά μζςα ενθμζρωςθσ ζχει καταςτεί ουςιϊδθσ για τθ 

διατιρθςθ του μεριδίου αγοράσ, τθν καλι φιμθ και τθν ενίςχυςθ του εμπορικοφ 

ςιματοσ. Τα κοινωνικά μζςα αποτελοφν μια μεγάλθ ευκαιρία να ςυνδεκείτε, να 

ςυμμετάςχετε και να αλλθλεπιδράςετε με τουσ πελάτεσ, να αναηθτιςετε τθν προςοχι 

τουσ, να διερευνιςετε τθ γνϊμθ τουσ, να λάβετε ανατροφοδότθςθ για τθν υπθρεςία 

ςασ, να δθμιουργιςετε ςχζςεισ με τουσ πελάτεσ ,να γνωςτοποιιςετε το εμπορικό ςασ 

ςιμα και κυρίωσ να ενιςχφςετε τθ φιμθ ςασ.  

Online Branding; θ ςιμανςθ προϊόντοσ υποδθλϊνει τθν επιχειρθματικι ςασ 

ταυτότθτα, το πϊσ διαφζρετε από του ανταγωνιςτζσ ςασ και το γιατί ζνασ 

αγοραςτισ πρζπει να απευκυνκεί ςε εςάσ. Η παρουςία ςασ ςτο διαδίκτυο μζςω 

ςελίδων προφίλ ςε ιςτότοπουσ δικτφωςθσ κα ςασ επιτρζψει να ενθμερϊνετε τουσ 

οπαδοφσ / ακολοφκουσ ςασ για τθν επωνυμία ςασ, να κάνετε τθν επιχείρθςι ςασ 

ςτο ςφνολό τθσ "ορατι" και να προςεγγίςετε νζεσ αγορζσ και πελάτεσ. Προκειμζνου 
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να παραμζνετε ορατοί, κα πρζπει να ςυμμετζχετε ςε διαδικτυακζσ ςυνομιλίεσ και 

να δθμοςιεφετε ςτοιχεία ςχετικά με το εμπορικό ςιμα ςε τακτικι βάςθ. Σα 

κοινωνικά μζςα, εάν χρθςιμοποιθκοφν αποτελεςματικά, ζχουν πολφ μεγαλφτερο 

αντίκτυπο ςτθν επωνυμία ςασ από ό, τι πιςτεφετε ότι μπορεί να ζχουν, επειδι θ 

ενεργι διαδικτυακι παρουςία ωκεί τουσ πελάτεσ ςασ να επιςτρζφουν και κάνουν 

το εμπορικό ςιμα ςασ αξζχαςτο.  

i. Εμπορία: τα κοινωνικά μζςα ενθμζρωςθσ αποτελοφν ίςωσ το πιο φκθνό και 

αποτελεςματικό εργαλείο όςον αφορά τθ διαφιμιςθ, τθν πϊλθςθ, τισ δθμόςιεσ 

ςχζςεισ, τθ δθμοςιότθτα, το άμεςο μάρκετινγκ και τθν προϊκθςθ των πωλιςεων, 

κακϊσ επιτρζπει ςε μια ολοκλθρωμζνθ ςτρατθγικι μάρκετινγκ να επεκτακεί 

ταυτόχρονα τόςο ςτο κοινό- ςτόχο όςο και ςτο κοινό παγκοςμίωσ.  Το Facebook, 

το Google+, το LinkedIn, το YouTube, το Twitter και τα Blogs από κοινοφ με το 

μάρκετινγκ μζςω κινθτϊν ςυςκευϊν ςυμπεριλαμβανομζνου του μάρκετινγκ βάςει 

τοποκεςίασ λζγεται ότι αποτελοφν τισ πιο αποτελεςματικζσ και ςθμαντικζσ 

πλατφόρμεσ για το μάρκετινγκ κοινωνικϊν μζςων για μικρζσ και μεγάλεσ 

επιχειριςεισ.  

ii. Δθμιουργία ςχζςεων: τα κοινωνικά μζςα είναι ιδανικά για άμεςθ επικοινωνία με 

τουσ πελάτεσ, για να τουσ παρζχουν υποςτιριξθ, φροντίδα και εξυπθρζτθςθ. 

Αποτελοφν το τζλειο εργαλείο επικοινωνίασ και ακρόαςθσ των πελατϊν, το οποίο 

αποτελεί προχπόκεςθ για να μζνουν οι πελάτεσ ςασ ικανοποιθμζνοι και πιςτοί 

ςτο εμπορικό ςιμα. Οι πελάτεσ προτιμοφν να απευκφνονται ςε πραγματικά 

πρόςωπα παρά ςε τθλεφωνθτι και τθλεφωνικά κζντρα. Ωσ εκ τοφτου, τα 

κοινωνικά μζςα πρζπει να χρθςιμοποιοφνται ωσ χϊροσ όπου μποροφν ελεφκερα 

να αφινουν τα ςχόλιά τουσ μζςω ερευνϊν, δθμοςκοπιςεων, μορφϊν κ.λπ. 

iii. Από ςτόμα ςε ςτόμα/Δικτφωςθ: δεδομζνου ότι όλοι οι άνκρωποι 

αλλθλοςυνδζονται ςε διαφορετικζσ κοινότθτεσ θ διάδοςθ από ςτόμα ςε ςτόμα 

γίνεται γριγορα. Εδϊ οι άνκρωποι παίηουν το ρόλο των πρακτόρων μάρκετινγκ. 

Αυτό ςασ διευκολφνει με το να δθμοςιεφετε απλά ζνα ςχόλιο ςχετικά με τα 

προϊόντα / τισ υπθρεςίεσ ςασ ςε μία από τισ ομάδεσ και να αφινετε τουσ πελάτεσ 
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ςασ να κάνουν τα υπόλοιπα. Συνιςτάται επίςθσ θ διαςφνδεςθ των διαφορετικϊν 

ςελίδων προφίλ που δθμιουργοφνται ςε διαφορετικζσ πλατφόρμεσ (Facebook, 

Google+, YouTube), προκειμζνου να προςεγγιςτεί ζνα ευρφτερο κοινό. Τα 

κοινωνικά μζςα δικτφωςθσ βοθκοφν επίςθσ ςτθν εξεφρεςθ νζων ανκρϊπων ςτθ 

γραμμι τθσ επιχείρθςισ ςασ - είτε πρόκειται για πωλθτζσ, προμθκευτζσ, 

εργολάβουσ,  μεταξφ των προςϊπων που είναι ιδθ ςυνδεδεμζνα με το εμπορικό 

ςιμα ςασ.  

iv. Διαχείριςθ τθσ φιμθσ ςτο διαδίκτυο:  Αυτι είναι θ διαδικαςία ελζγχου για το τι 

εμφανίηεται ςτο διαδίκτυο όταν θ επωνυμία / θ επιχείρθςι ςασ αναηθτείται ςτισ 

μθχανζσ αναηιτθςθσ αλλά και θ χριςθ εργαλείων απόκρυψθσ των αρνθτικϊν 

ςχολίων και ανατροφοδοτιςεων, αλλά και τθσ προϊκθςθσ των κετικϊν / 

ουδζτερων ςχόλιων προκειμζνου να διατθρθκεί θ καλι φιμθ ςτο διαδίκτυο.  

Σιμερα, με τθν ευρεία χριςθ των κοινωνικϊν μζςων δικτφωςθσ ςε όλουσ ςχεδόν 

τουσ τομείσ τθσ ηωισ μασ και ειδικά ςτθν επιχειρθματικι δραςτθριότθτα - θ 

διατιρθςθ μιασ καλισ φιμθσ ςτο διαδίκτυο είναι απαραίτθτθ για τθν ανάπτυξθ 

τθσ επιχείρθςισ ςασ.  

v. Χτίςιμο κοινότθτασ: ζχουμε ιδθ ςυηθτιςει τι μπορεί να κάνει μια κοινότθτα για 

τθν επιχείρθςι ςασ και τθν επωνυμία ςασ. Τα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ όχι 

μόνο ςασ βοθκοφν να εμπλακείτε και να επικοινωνιςετε με τουσ πελάτεσ ςασ, 

δθμιουργϊντασ μια πιςτι κοινότθτα γφρω από το εμπορικό ςιμα και τθν 

επιχείρθςι ςασ, αλλά ςασ προςφζρουν επίςθσ μια άκρωσ ςτοχοκετθμζνθ ομάδα 

πελατϊν όταν πρόκειται για τθν εμπορία προϊόντων και υπθρεςιϊν.  

vi. Η επιχείρθςθ ςασ αποκτά πρόςωπο: μζςω των ςελίδων προφίλ κοινωνικϊν 

μζςων, οι πελάτεσ μποροφν να γνωςτοποιοφν τα ερωτιματά τουσ, τα ςχόλια ι τα 

παράπονα τουσ απευκείασ ςε ανκρϊπουσ και όχι ςε απρόςωπεσ δθμόςιεσ 

πλατφόρμεσ φωνισ. Στουσ πελάτεσ αρζςει αυτό κακϊσ είμαςτε όλοι ανκρϊπινα 

όντα και μασ αρζςει να αλλθλεπιδροφμε με άλλουσ ανκρϊπουσ. Τα κοινωνικά 

μζςα βοθκοφν τθν επιχείρθςθ ςασ ςτο να μειϊςει τθν απόςταςθ με τουσ πελάτεσ 

και τουσ παρζχει μια καλι υπθρεςία προςωπικισ φροντίδασ.  
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Επιλογό και διαχεύριςη των κοινωνικών δικτύων  

Επιλογι: Είτε επιλζγετε τα κοινωνικά μζςα για προςωπικι χριςθ ςασ είτε για τθν 

επιχείρθςι ςασ, υπάρχουν παρόμοια βιματα που πρζπει να ακολουκιςετε. Εάν όλοι 

οι γνωςτοί ςασ βρίςκονται ςε μια από τισ πλατφόρμεσ, δεν υπάρχει κανζνασ λόγοσ να 

επενδφςετε χρόνο και κόπο να παρευρεκείτε ςε άλλθ πλατφόρμα, εκτόσ αν 

ςκοπεφετε να βρείτε νζουσ ανκρϊπουσ, πελάτεσ, κοινότθτεσ με παρόμοια 

ενδιαφζροντα. Επιπλζον, δεδομζνου ότι το προφίλ ςασ ςτα κοινωνικά μζςα πρζπει να 

αντικατοπτρίηει τθν πραγματικι ταυτότθτά ςασ και ςίγουρα επικυμείτε να κεωριςτε 

αξιόπιςτο άτομο, μπορείτε να εξετάςετε το ενδεχόμενο να επιλζξετε ζνα δίκτυο όπου 

μπορείτε να μεταφζρετε τισ πραγματικζσ ςχζςεισ ςασ με τουσ παιδικοφσ φίλουσ, τουσ 

ςυγγενείσ, τουσ ςυναδζλφουσ ςασ, ωσ εγγφθςθ ότι κα ςυμπεριφερκείτε με τρόπο 

ςυνεπι με βάςθ αυτό που αναμζνεται από εςάσ. Και αυτό αποτελεί προχπόκεςθ για 

τθ ςυμμετοχι ςε μεγάλο αρικμό των ςθμερινϊν πλατφορμϊν οικονομίασ 

διαμοιραςμοφ ("Η οικονομία διαμοιραςμοφ", 2016, Sundararajan). 

Η επιλογι των ςωςτϊν κοινωνικϊν μζςων για μια επιχείρθςθ εξαρτάται ςε μεγάλο 

βακμό από τουσ πελάτεσ- ςτόχουσ, για παράδειγμα τθ γεωγραφικι τουσ κζςθ (οι 

τοπικζσ επιχειριςεισ επικεντρϊνονται περιςςότερο ςτισ τοπικά χρθςιμοποιοφμενεσ 

πλατφόρμεσ). Ή εάν το περιεχόμενο / υπθρεςία που παράγεται από τθν επιχείρθςθ 

βρίςκεται μζςα ςε ζνα ςυγκεκριμζνο πεδίο μζςων (φωτογραφίεσ, βίντεο) τότε θ 

εταιρεία μπορεί να κατευκφνει τισ προςπάκειεσ τθσ προσ αυτζσ τισ πλατφόρμεσ.  

Παρακάτω κα βρείτε μια ςφντομθ περιγραφι των πιο διαδεδομζνων πλατφορμϊν 

κοινωνικϊν μζςων για να ςασ βοθκιςουμε να κάνετε μια ορκολογικι επιλογι. Για 

περιςςότερεσ οδθγίεσ, ανατρζξτε επίςθσ ςτθν πρακτικι άςκθςθ ςτο τζλοσ του 

κεφαλαίου αυτοφ.  
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Διαχείριςθ:  

Η διαδικτυακι ςασ παρουςία ςτα κοινωνικά μζςα, ειδικά για επιχειριςεισ, δεν αφορά 

μόνο τθ δθμιουργία ενόσ προφίλ και τθν επικοινωνία με τισ επαφζσ ςασ - αυτό ζχει να 

κάνει περιςςότερο με τθ χριςθ των κοινωνικϊν μζςων ςε προςωπικό επίπεδο.  

Για μια επιχείρθςθ, θ εικόνα μοιάηει πολφ διαφορετικι. Προκειμζνου να 

προςεγγίςουν τουσ πελάτεσ τουσ, είναι ςυχνά παρόντεσ ςε διάφορεσ πλατφόρμεσ, το 

οποίο είναι πολφ χρονοβόρο και απαιτεί πολλι προςπάκεια για τθν αποτελεςματικι 

παρακολοφκθςθ, ςυηιτθςθ, παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ τθσ δραςτθριότθτασ ςε 

όλεσ αυτζσ τισ πλατφόρμεσ. 

Η αποτελεςματικι διαχείριςθ των κοινωνικϊν μζςων περιλαμβάνει 

- Ανάπτυξθ ςτρατθγικισ για τα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ  

- Τθν εφαρμογι και τθν παρακολοφκθςθ τθσ ςε κακθμερινι βάςθ  

- Μζτρθςθ και ανάλυςθ των επιπτϊςεων των δραςτθριοτιτων και δθμιουργία 

αναφορϊν. 

1. Αναγνϊριςθ των ςχετικϊν κοινωνικϊν Μζςων: επιλζξτε προςεκτικά τισ 

πλατφόρμεσ ςτισ οποίεσ κα ςυμμετζχετε βαςιηόμενοι ςτα εξισ:   

- Τθ φφςθ του παραγόμενου περιεχομζνου 

- τισ υπθρεςίεσ που προςφζρονται 

- πελάτεσ-ςτόχουσ 

2. Δθμιουργία προφίλ: είναι αυτό που ςυςτινει εςάσ/τθν επιχείρθςθ ςασ ςτον κόςμο 

και ωσ εκ τοφτου κα πρζπει να «χτιςτεί» προςεκτικά. Να ζχετε υπόψθ ςασ ότι τα 

περιςςότερα από τα κοινωνικά μζςα κακιςτοφν τα προφίλ ςασ ερευνιςιμα μζςω των 

μθχανϊν αναηιτθςθσ και το τι ςυμπεριλαμβάνετε ςτο προφίλ ςασ ωσ περιγραφι τθσ 

επιχείρθςισ ςασ κα είναι εμφανισ όταν πραγματοποιθκεί αναηιτθςθ ςτο διαδίκτυο. 

Τι να ςυμπεριλάβετε ςτο προφίλ ςασ: 

- προςαρμόςτε το με εμπορικό ςασ ςιμα, το λογότυπο ςασ και τα ςχζδια 

χρωμάτων  

- λεπτομζρειεσ επικοινωνίασ 
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- τοποκεςία ςτο χάρτθ 

- λζξεισ κλειδιά που περιγράφουν τθν επιχείρθςι ςασ ι το επάγγελμά ςασ: 

χρθςιμοποιιςτε τόςεσ λζξεισ όςεσ είναι αναγκαίεσ για να περιγράψετε με 

ενδιαφζροντα τρόπο εςάσ / το εμπορικό ςιμα ςασ. Όςο περιςςότερεσ λζξεισ 

ςυμπεριλαμβάνετε τόςο πιο ςυχνά το προφίλ ςασ κα εμφανίηεται ςτα 

αποτελζςματα τθσ μθχανισ αναηιτθςθσ και ζτςι κα προςελκφονται νζοι 

πελάτεσ / χριςτεσ. 

3. Επζκταςθ του δικτφου  

Το πρϊτο βιμα είναι να ςυμπεριλάβετε όλουσ τουσ υπάρχοντεσ πελάτεσ ςασ, τουσ 

φίλουσ ςασ, τα μζλθ τθσ οικογζνειάσ ςασ ςτο δίκτυό ςασ κακϊσ όλοι αυτοί κα φζρουν 

επίςθσ τα δικά τουσ δίκτυα και τον κφκλο τουσ και αυτό κα εξαςφαλίςει τθν παρουςία 

ςασ εκεί. Αν δθμοςιεφετε οτιδιποτε που παρουςιάηει ενδιαφζρον, μερικοί από 

αυτοφσ ενδζχεται να κελιςουν να ςυνδεκοφν απευκείασ μαηί ςασ και ςυνεπϊσ το 

δίκτυό ςασ να μεγαλϊςει. 

Μια άλλθ προορατικι δράςθ που μπορείτε να κάνετε είναι να ςυμμετάςχετε ςε άλλεσ 

ενδιαφζρουςεσ ομάδεσ /φόρουμ / κοινότθτεσ, να ςυηθτιςετε κζματα, να μοιραςτείτε 

τθ γνϊμθ ςασ και τισ απόψεισ ςασ. Αυτό κα ςασ βοθκιςει να χτίςετε τθ δικι ςασ 

κοινότθτα και να κάνετε τουσ ανκρϊπουσ να μιλοφν για το εμπορικό ςιμα ςασ και να 

αυξιςουν τθν ορατότθτα ςασ / τθσ επιχείρθςθσ ςασ ςτο ςφνολό τθσ.  

4. Δζςμευςθ 

Συνιςτάται να επιλζγετε προςεκτικά τα δίκτυα που κα ςυμμετζχετε κακϊσ μετά θ 

διαχείριςθ τθσ δζςμευςθσ με τθν κοινότθτά ςασ μπορεί να είναι αρκετά εξαντλθτικι. 

Οι οπαδοί, οι πελάτεσ ςασ, οι οπαδοί ακολουκοφν το εμπορικό ςιμα ςασ για κάποιο 

λόγο και πρζπει να τουσ φροντίηετε, προςφζροντασ ςυμβουλζσ, προςωπικι 

εξυπθρζτθςθ του πελάτθ, εκπαιδεφοντάσ τουσ, ευχαριςτϊντασ τουσ αλλά μζςα ςε 

κάποια όρια. Μθν τουσ ςτζλνετε θλεκτρονικά μθνφματα κακϊσ μποροφν εφκολα να 

επιλζξουν να μθν ςασ ακολουκιςουν.  
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5. Παρακολοφκθςθ και ανάλυςθ  

Οι ςαφείσ ςτόχοι για τθν παρουςία ςασ ςτα κοινωνικά μζςα κα ςασ εμποδίςουν από 

το να κατακλυςτείτε από πλθροφορίεσ που προζρχονται από τα προφίλ ςασ. Αυτζσ οι 

πλθροφορίεσ πρζπει να παρακολουκοφνται και να αναλφονται ςε τακτικι βάςθ, 

προκειμζνου να παίρνετε μόνο ό,τι είναι χριςιμο και ό,τι ςασ βοθκιςει να βελτιϊςετε 

περαιτζρω τισ επιχειρθματικζσ ςασ δραςτθριότθτεσ. Η ακρόαςθ των πελατϊν ςασ 

είναι το  πιο ευεργετικό αποτζλεςμα τθσ παρουςίασ ςτα κοινωνικά μζςα, διότι όχι 

μόνο ςασ δίνει μια ιδζα για το ποιοι είναι οι πελάτεσ και οι οπαδοί ςασ, αλλά και τι 

ςκζφτονται για το εμπορικό ςιμα και τθν επιχείρθςι ςασ και αποτρζπουν τυχόν 

αρνθτικά ςχόλια που διαδίδονται γριγορα. Ανάλογα με τουσ ςτόχουσ των κοινωνικϊν 

μζςων θ ακρόαςθ τουσ ςασ βοθκά να παρακολουκείτε ςυνομιλίεσ, να βοθκάτε ςτθν 

εξυπθρζτθςθ πελατϊν, ςτο μάρκετινγκ, να αντιλαμβάνεςτε τθ γενικότερθ αίςκθςθ 

ςχετικά με το εμπορικό ςιμα ι τα προϊόντα, τα δθμογραφικά ςτοιχεία των 

καταναλωτϊν αλλά και όλουσ αυτοφσ που αςκοφν τθ μεγαλφτερθ επιρροι ςτο δίκτυο 

ςασ.   

τρατθγικι κοινωνικϊν μζςων   

Ο εξ αρχισ κακοριςμόσ μιασ ςτρατθγικισ ςτα κοινωνικά μζςα κα ςασ βοθκιςει να 

παραμείνετε ςε διαφγεια αλλά και να μθν χάςετε τον ζλεγχο τθσ παρουςίασ ςασ ςτα 

κοινωνικά μζςα.  Μια καλι ςτρατθγικι ςτα κοινωνικά μζςα φτιάχνεται γφρω από 

τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ επιχείρθςθσ ςασ. Πρζπει να απαντιςετε ςτα 

κάτωκι ερωτιματα:   

- Πόςο είςτε πρόκυμοι να επενδφςετε χριματα και χρόνο;  

- Πϊσ ςχετίηεται αυτό με τθν αξία τθσ επιχείρθςθσ ςασ;  

- Πϊσ θ ςτρατθγικι ςτα κοινωνικά μζςα επαινεί τισ άλλεσ ςασ επιχειρθματικζσ 

και μάρκετινγκ ςτρατθγικζσ; 

Προκειμζνου να προςδιορίςετε τθν πιο ςχετικι πλατφόρμα για εςάσ / τθν επιχείρθςι 

ςασ, κα πρζπει να διερευνιςετε προςεκτικά το ποφ αναφζρεται το εμπορικό ςασ 
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ςιμα, το που βρίςκονται οι ανταγωνιςτζσ ςασ, να χρθςιμοποιιςετε λζξεισ-κλειδιά για 

να καταλάβετε και να γνωρίηετε τι χρθςιμοποιεί το κοινό ςασ. 

Δθμιουργιςτε το δθμογραφικό ακροατιριο ςασ και ςκεφτείτε με ποιο τρόπο κζλετε 

να χρθςιμοποιιςετε τα κοινωνικά μζςα - είτε πρόκειται για τθν αφξθςθ τθσ 

αναγνωριςιμότθτασ τθσ επωνυμίασ, τθν αφξθςθ των πελατϊν, τθν προϊκθςθ των 

πωλιςεων, τθν προϊκθςθ προϊόντων, τθν ενίςχυςθ των ςχζςεων με τουσ πελάτεσ ι 

τισ υπθρεςίεσ πελατϊν.  

Οι πλατφόρμεσ ποικίλλουν ςε μεγάλο βακμό από το Facebook μζχρι τα διάφορα 

φόρουμ για αυτό κα πρζπει να είςτε ςε ετοιμότθτα να είςτε παρόντεσ ςε όςεσ 

πλατφόρμεσ βρίςκονται οι πελάτεσ ςασ. Ζχετε επίςθσ κατά νου ότι διαφορετικζσ 

πλατφόρμεσ απαιτοφν διαφορετικι ςυχνότθτα αναρτιςεων αλλά και διαφορετικζσ 

αναρτιςεισ περιεχομζνου, γεγονόσ που πρζπει να λάβετε υπόψθ κατά το «χτίςιμο» 

τθσ ςτρατθγικισ ςασ ςτα κοινωνικά μζςα. Το περιεχόμενό ςασ πρζπει να 

αντικατοπτρίηει τισ αξίεσ του εμπορικοφ ςασ ςιματοσ ςασ και να είναι θ φωνι τθσ 

επιχείρθςθσ ςασ. Θα πρζπει επίςθσ να προγραμματίηετε, να ςυμμετζχετε, να ακοφτε 

και να διαχειρίηεςτε τυχόν αρνθτικά ςχόλια ι κριτικζσ κατά τρόπο ζγκαιρο και 

αποτελεςματικό ϊςτε να διατθριςετε τθν διαδικτυακι ςασ φιμθ κακαρι. 

Τα αποτελζςματα και τα επίπεδα αλλθλεπιδράςεων ποικίλλουν ςτισ διάφορεσ 

πλατφόρμεσ κοινωνικϊν μζςων. Ζχουν τα δικά τουσ εργαλεία και μετριςεισ για να τα 

μετριςουν (π.χ. αρικμόσ των " likes " ςτο Facebook, ι αρικ. Offollowers ςτο Twitter). 

Λάβετε υπόψθ ότι θ άντλθςθ αποτελεςμάτων από τισ διαδικτυακζσ καμπάνιεσ απαιτεί 

χρόνο και προςπάκεια και αποτελεί μακροπρόκεςμθ δζςμευςθ. Αυτόσ είναι ο λόγοσ 

για τον οποίο μόνο μια καλι και καλά διαχειριηόμενθ ςτρατθγικι ςτα κοινωνικά μζςα 

κα φζρει τθν επιχείρθςθ ςασ ςτθν επικυμθτι κατάςταςθ. 

Υπάρχουν πολλά εργαλεία διαχείριςθσ των μζςων κοινωνικισ δικτφωςθσ που κα ςασ 

βοθκοφν να παρακολουκείτε τθν θλεκτρονικι απόδοςθ τθσ επιχείρθςισ ςασ. 

Υπάρχουν κάποια εργαλεία που ζχουν ςχεδιαςτεί για να κάνουν τθ ηωι ςασ 

ευκολότερθ και να ενιςχφςουν τθν εμπιςτοςφνθ ςασ όταν πρόκειται για τθ διαχείριςθ 
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των κοινωνικϊν μζςων μαηικισ ενθμζρωςθσ. Κςωσ κελιςετε να ελζγξετε τα παρακάτω 

άρκρα για ςυμπλθρωματικι ανάγνωςθ: 

 http://www.twelveskip.com/marketing/social-media/1441/social-media-

management-tools+social-media-tools Infographics 

 https://chantelarnett.com/social-media-tools/  

  



 

 

 
22 

 

Πϊσ ορίηεται θ εμπιςτοςφνθ ςε αυτό το 

περιβάλλον;  
Η Συνεργατικι/ Οικονομία Διαμοιραςμοφ βαςίηεται ςτθν εμπιςτοςφνθ, θ οποία 

αποτελεί τθ βαςικι τθσ αρχι  κακϊσ «θ κοινι χριςθ ςυμβαδίηει με τθν οικονομία 

διαμοιραςμοφ, είτε πρόκειται για τουσ γονείσ μασ, τα παιδιά μασ, τα αδζλφια μασ, 

τουσ ςυντρόφουσ μασ, τουσ φίλουσ μασ, τουσ ςυναδζλφουσ μασ ι τουσ γείτονζσ μασ. 

"(Belk, 2010, 717). Μερικοί από τουσ ερευνθτζσ λζνε ακόμθ ότι θ εμπιςτοςφνθ είναι 

το νόμιςμα αυτοφ του τφπου οικονομίασ. Η δθμιουργία και θ διατιρθςθ τθσ 

εμπιςτοςφνθσ μεταξφ των χρθςτϊν ςε μια πλατφόρμα, όπωσ ςτθν περίπτωςθ τθσ 

οικονομίασ διαμοιραςμοφ αποτελεί δφςκολθ και χρονοβόρα διαδικαςία. Πρζπει να 

ακολουκοφνται  ςυγκεκριμζνοι κανόνεσ. Οι χριςτεσ ςτισ πλατφόρμεσ οικονομίασ 

διαμοιραςμοφ ςυνικωσ δεςμεφονται με πολυμερείσ αλλθλεπιδράςεισ που 

περιλαμβάνουν τουλάχιςτον ζναν άλλο χριςτθ και τθν πλατφόρμα. Η πλατφόρμα 

όμωσ ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ ενεργεί περιςςότερο ωσ μεςολαβθτισ μεταξφ 

των δυο πλευρϊν. 

Η εμπιςτοςφνθ ςτο περιβάλλον τθσ οικονομίασ διαμοιραςμοφ αφορά τθν 

επαλικευςθ τθσ ταυτότθτασ των χρθςτϊν. Η AirBnB ζχει κάνει το βιμα να ειςαγάγει 

το κομμάτι τθσ επαλικευςθσ ςτθν πλατφόρμα τθσ και ζτςι να αυξιςει τθ διαφάνεια 

και να κζςει τα κεμζλια τθσ οικοδόμθςθσ ςτακερϊν ςχζςεων μεταξφ των χρθςτϊν. 

Με τα αντίςτοιχα ψθφιακά χαρακτθριςτικά και εργαλεία, μπορείτε να δθμιουργιςετε 

ζνα πλιρωσ αξιόπιςτο ψθφιακό προφίλ. 

Τα χαρακτθριςτικά που ςυμβάλλουν ςτθν οικοδόμθςθ τθσ εμπιςτοςφνθσ ςτθν 

οικονομία διαμοιραςμοφ επθρεάηουν ςτθν πραγματικότθτα δφο από τισ οντότθτεσ – 

τθν πλατφόρμα και τουσ χριςτεσ ςτθν πλατφόρμα. 

Κάποιεσ εταιρείεσ τθσ οικονομίασ διαμοιραςμοφ ζχουν ςυμπεριλάβει ςφντομα 

ςτοιχεία για το ποιοι είςτε, τθ δυνατότθτα διλωςθσ προςωπικϊν πλθροφοριϊν 

(αρικμόσ τθλεφϊνου, διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςτο online προφίλ ςασ). 
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Πολφ ςυχνά οι πλατφόρμεσ ςυνδζουν τα άλλα θλεκτρονικά προφίλ των μελϊν, όπωσ 

το Facebook ι το LinkedIn. Μεταξφ των πιο ςθμαντικϊν χαρακτθριςτικϊν είναι το 

ςφςτθμα κριτικισ όπου οι χριςτεσ μποροφν να αξιολογιςουν τθν υπθρεςία / προϊόν 

που ζχουν χρθςιμοποιιςει. Οριςμζνεσ από τισ πλατφόρμεσ δθμοςιεφουν τθν κριτικι 

μόνο όταν τθν ζχουν υποβάλει και τα δφο μζρθ. Αυτό με τθ ςειρά του μπορεί να 

οδθγιςει ςτθν προςζλκυςθ περιςςότερων χρθςτϊν τθσ υπθρεςίασ όπωσ ςυμβαίνει με 

τθν AirBnb, για παράδειγμα, όπου όλο και περιςςότεροι άνκρωποι από όλο τον κόςμο 

χρθςιμοποιοφν τθν υπθρεςία τθσ πλατφόρμασ επειδι πολλοί άλλοι τθ χρθςιμοποιοφν 

και ζτςι κακιςτοφν αςφαλι τθ χριςθ τθσ.  

Η θλεκτρονικι μασ φιμθ βαςίηεται ςτα τεράςτια δεδομζνα που δθμιουργιςαμε ενϊ 

είμαςτε τόςο εντόσ  όςο και εκτόσ ςφνδεςθσ. Όταν τα δεδομζνα αυτά 

ςυγκεντρϊνονται και αναλφονται, κακίςτανται αξιόπιςτθ πθγι πλθροφοριϊν για όλα 

αυτά που δεν μποροφν να επαλθκευτοφν με τον παραδοςιακό τρόπο. 

Τι εύναι η διαδικτυακό διαχεύριςη φόμησ;  

Η διαχείριςθ τθσ φιμθσ ςτο διαδίκτυο είναι αρκετά παρόμοια με τθ διαχείριςθ τθσ 

φιμθσ ςτθν πραγματικι ηωι. Σε γενικζσ γραμμζσ, είναι αυτό για το οποίο είμαςτε 

γνωςτοί ςτο διαδικτυακό χϊρο, ςτο που αναφζρεται το όνομά μασ. Αυτό μπορεί να 

διαπιςτωκεί άμεςα αν ελζγξουμε τι εμφανίηεται ςτο διαδίκτυο όταν πλθκτρολογοφμε 

το όνομά μασ. 

Η διαδικτυακι φιμθ χρθςιμοποιείται ευρζωσ για πολλοφσ διαφορετικοφσ ςκοποφσ - 

οι άνκρωποι αναηθτοφν απόψεισ  για τουσ γιατροφσ τουσ, τα νθπιαγωγεία και τα 

ςχολεία τουσ, τουσ δυνθτικοφσ εργοδότεσ τουσ (και οι εργοδότεσ αναηθτοφν τουσ 

δυνθτικοφσ τουσ εργαηόμενουσ επίςθσ), για τουσ τόπουσ που πρόκειται να 

επιςκεφκοφν (τουριςτικοί χϊροι, εςτιατόρια κλπ) και για τισ υπθρεςίεσ / προϊόντα 

που πρόκειται να χρθςιμοποιιςουν. Οι άνκρωποι ζχουν εμπιςτοςφνθ ςτθν 

θλεκτρονικι φιμθ όλων των προαναφερκζντων ςθμείων και αφινουν τθ βακμολογία 

τουσ για αυτά. Αν ζχετε ιδθ αποφαςίςει να ειςζλκετε ςτον κόςμο τθσ SHE, πρζπει να 

ζχετε ιδθ ςυνειδθτοποιιςει ότι θ θλεκτρονικι φιμθ είναι απαραίτθτθ για μια καλι 

και ευεργετικι (και για τισ δφο πλευρζσ) ςχζςθ εκεί. 
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Πικανότατα ζχετε ιδθ ςυνειδθτοποιιςει το γεγονόσ ότι πρζπει να δθμιουργιςετε, να 

αναπτφξετε και να διαχειριςτείτε τθ διαδικτυακι ςασ ταυτότθτα, κακϊσ αυτό είναι το 

μοναδικό ςασ «πρόςωπο» απζναντι ςτουσ πελάτεσ / εργοδότεσ. Ζτςι, από τθ ςτιγμι 

που ζχετε ιδθ ξεκινιςει τισ προςπάκειεσ για τθν ζνταξθ ςτθ SHE και ζχετε ιδθ 

δθμιουργιςει αρκετοφσ λογαριαςμοφσ ςτουσ ιςτότοπουσ κοινωνικϊν μζςων, κα 

πρζπει να αποδεχτείτε ότι είςτε ιδθ παρόντεσ ςτο διαδίκτυο και ότι θ μόνθ ενζργεια 

που πρζπει να κάνετε είναι το να το διαχειριςτείτε! (Στθν πραγματικότθτα, είςτε ιδθ 

παρόντεσ ςτον ψθφιακό χϊρο ακόμα και πριν δθμιουργιςετε τουσ λογαριαςμοφσ των 

κοινωνικϊν μζςων ςασ για αυτό το μάκθμα κακϊσ χρθςιμοποιείτε υπθρεςίεσ 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου, ειςζρχεςτε ςε διαφορετικοφσ ιςτότοπουσ, 

χρθςιμοποιϊντασ διαφορετικά δωρεάν δίκτυα Wi-Fi και πραγματικά ςυνδζεςτε με 

πολλζσ περιςςότερεσ ψθφιακζσ υπθρεςίεσ). 

 Ζνα άλλο ςθμαντικό ςθμείο ςχετικά με τθ διαχείριςθ τθσ θλεκτρονικισ φιμθσ, το 

οποίο είναι πολφ ςυγκεκριμζνο για τθν SHE, είναι ότι λειτουργεί ωσ μθχανιςμόσ 

αυτορρφκμιςθσ ςε αυτόν τον τφπο οικονομίασ. Με απλά λόγια, θ κατάταξθ/ 

βακμολογία που ςασ δίνεται διαδικτυακά ςε μια πλατφόρμα SHE μπορεί να ςασ 

μετακινιςει ςτθν κορυφι ι ςτθ βάςθ τθσ λίςτασ χρθςτϊν / παρόχων υπθρεςιϊν / 

προϊόντων που αποτελεί ζναν ακόμθ λόγο για να διαχειρίηεςτε προςεκτικά τθν 

παρουςία ςασ ςτο διαδίκτυο. 

Ζτςι, το πρϊτο πράγμα που πρζπει να ζχετε κατά νου είναι το  ό, τι κάνετε on-line κα 

παραμείνει εκεί για πάντα και δεφτερον απαιτεί πολφ περιςςότερο χρόνο και κόπο 

για να ςασ προςζξει κάποιοσ θλεκτρονικά - ανεβάηοντασ τισ ςωςτζσ φωτογραφίεσ, 

δθμοςιεφοντασ τα κατάλλθλα ςχόλια ςτα ςωςτά blogs, tweeting τουσ ςωςτοφσ 

ςυνδζςμουσ - όλα αυτά ςασ βοθκοφν να παρουςιάςετε τον εαυτό ςασ / τθν επωνυμία 

ςασ / τθν επιχείρθςθ ςασ με τον τρόπο που κζλετε να γίνονται αντιλθπτά. Κάνοντασ 

αυτά με ςυνζπεια κα μπορζςετε να γίνετε γνωςτόσ θλεκτρονικά, όπωσ είςτε γνωςτοί 

και ςτθν πραγματικι ςασ ηωι. 
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Αν είςτε άνεργοσ, αν επικυμείτε να αλλάξετε εργαςία ι αν είςτε αυτό-

απαςχολοφμενοσ κα πρζπει να δϊςετε ακόμα μεγαλφτερθ ςθμαςία ςτουσ 

θλεκτρονικοφσ ιςτότοπουσ που κα επιλζξετε επειδι αυτό λζει πολλά για εςάσ.  Τα 

εργαλεία κοινωνικϊν μζςων ςασ βοθκοφν να «χτίςετε» το εμπορικό ςασ ςιμα γφρω 

από τα ταλζντα, τισ αξίεσ και τθν αποςτολι ςασ και να τα παρουςιάςετε με τζτοιο 

τρόπο ϊςτε να ξεχωρίηετε μζςα ςτο πλικοσ. Ανάλογα με το ποιοσ είναι ο ςτόχοσ ςασ 

(εφρεςθ / αλλαγι εργαςίασ, αφξθςθ πωλιςεων, εφρεςθ νζων πελατϊν) θ παρουςία 

ςασ ςε διάφορα δίκτυα κοινωνικϊν μζςων αποτελεί πάντα μια καλι ιδζα. Όςο 

περιςςότερο επεκτείνετε τα δίκτυα επαφϊν ςασ και ςυνδζεςτε με ανκρϊπουσ, τόςο 

μεγαλφτερεσ είναι οι πικανότθτζσ ςασ να βρείτε βοικεια ςτθν προςπάκεια ςασ για 

αναηιτθςθ εργαςίασ. Πολλοί εργοδότεσ προςλαμβάνουν άτομα που οι ίδιοι οι 

υπάλλθλοι τουσ αναφζρουν. Αν ζχετε επιχειρθματικό πνεφμα, τα κοινωνικά μζςα 

μπορεί να ςασ βοθκιςουν να βρείτε ζναν ςυνεργάτθ για μια κοινι επιχειρθματικι 

επιχείρθςθ ι ακόμα και ζναν επενδυτι.  

Να κυμάςτε ότι όλα όςα κάνετε online παραμζνουν εκεί για πάντα, οπότε είναι 

ςθμαντικό να διατθριςετε τθν παρουςία ςασ ςτα κοινωνικά μζςα όςο το δυνατόν 

κακαρότερθ. Οι εργοδότεσ ελζγχουν το τι κάνετε online, πλθρϊνουν ακόμθ και άλλεσ 

εταιρείεσ για να προβοφν ςτον ζλεγχο. Αν επικυμείτε να προςλθφκείτε, τότε 

υπάρχουν οριςμζνα πράγματα που δεν πρζπει να κάνετε και αυτό  πρζπει να το ζχετε 

κατά νου.  

Για παράδειγμα, αποφεφγετε να δθμοςιεφετε αρνθτικά και ακατάλλθλα ςχόλια, να 

ςασ κάνουν tag ςε ακατάλλθλεσ φωτογραφίεσ και ιδιαίτερα να είςτε προςεκτικοί ςε 

αυτά που δθμοςιεφετε / ςχολιάηετε και μοιράηεςτε ςχετικά με τθν τρζχουςα εργαςία 

ςασ, τον εργοδότθ ςασ, τον τομζα δραςτθριότθτασ ςασ. Βεβαιωκείτε επίςθσ ότι ζχετε 

ολοκλθρϊςει τθ ςυμπλιρωςθ των ςτοιχείων ςασ και να δθμοςιεφετε / ενθμερϊνετε 

τακτικά τα προφίλ ςασ. Τα μιςο-ςυμπλθρωμζνα  προφίλ δεν δίνουν καλι εντφπωςθ. 

Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με το πϊσ να φροντίςετε το προφίλ ςασ ςτα 

κοινωνικά μζςα ςυγκεκριμζνα βιματα και ςυμβουλζσ παρζχονται ςτθν πρακτικι 

άςκθςθ ςτο κεφάλαιο αυτό . 
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Μελϋτεσ περιπτώςεων 

 

 E-book of Colin Wright “Personal branding” (για λεπτομερείσ οδθγίεσ ανατρζξτε 

ςτθν πρακτικι άςκθςθ ςτο κεφάλαιο αυτό).  

 Press Articles(για λεπτομερείσ οδθγίεσ ανατρζξτε ςτθν πρακτικι άςκθςθ ςτο 

κεφάλαιο αυτό): 

 Επιχειρθματίεσ: 

https://www.shopify.com/blog/5130392-top-5-social-media-mistakes-

entrepreneurs-make 

 Ζθτϊν εργαςία:  

https://theundercoverrecruiter.com/social-media-jobseekers-tips-career-savvy/ 

http://abranchofholly.com/blog/2015/11/20/how-to-brand-yourself-using-social-

media 
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Βύντεο  

 https://www.youtube.com/watch?v=JR3k7Ef9kJI- Ask a Career Coach: Personal 

Branding 101 

 https://www.youtube.com/watch?v=BCjCbqYs_j0-  functionalities of the social 

media sites  

 https://www.youtube.com/watch?v=qeHtvuTcy70 – a story of a graphic designed
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Συμπληρωματικϋσ αναγνώςεισ 

 υμπλθρωματικζσ αναγνϊςεισ ςτθν ανάπτυξθ προςωπικϊν επωνυμιϊν: 

 https://sproutsocial.com/insights/personal-branding/ 

 https://www.levo.com/posts/3-steps-to-defining-your-personal-brand 

 https://www.betterbrandingcourse.com/article/cohesive-branding-as-a-multi-

passionate-creative 

 http://www.creativeandcoffee.com/what-is-branding-why-is-it-so-important/ 

 http://freedomjunkies.com/how-do-i-put-myself-out-there-and-grow-my-brand-

when-i-am-very-shy/ 

 υμπλθρωματικζσ αναγνϊςεισ ςχετικά με τισ δθλϊςεισ αποςτολισ:  

 https://www.forbes.com/forbes/welcome/?toURL=https://www.forbes.com/sites/

drewhendricks/2014/11/10/personal-mission-statement-of-14-ceos-and-lessons-

you-need-to-learn/&refURL=&referrer=  

 https://well.blogs.nytimes.com/2015/01/05/personal-coaches-and-mission-

statements/?_r=0 

 υμπλθρωματικζσ αναγνϊςεισ ςχετικά με τθν επιλογι των κατάλλθλων 

ιςτότοπων κοινωνικϊν μζςων - γενικι επιςκόπθςθ 

 https://www.statista.com/statistics/260808/social-network-penetration-in-

western-europe/  

 https://blog.pepper.com/these-are-europes-biggest-social-networks/ 

 υμπλθρωματικζσ αναγνϊςεισ για τθν επιλογι των ςωςτϊν κοινωνικϊν μζςων 

για μζνα  

 https://blog.wishpond.com/post/72672192941/social-media-marketing-which-

platform-is-right-for  

 https://www.searchenginepeople.com/blog/925-social-media-platforms-around-

the-world.html 

 υμπλθρωματικζσ αναγνϊςεισ ςχετικά με τθ διαχείριςθ του εμπορικοφ ςασ 

ςιματοσ : 

https://www.searchenginepeople.com/blog/925-social-media-platforms-around-the-world.html
https://www.searchenginepeople.com/blog/925-social-media-platforms-around-the-world.html
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 https://theundercoverrecruiter.com/things-damage-brand 



 

 
 

30 
 

 

 


